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Dobczyce, dnia 13.04.2022 r. 
Klauzula informacyjna:
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2a Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE informuje, że:
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej z siedzibą w Dobczycach, reprezentowany przez Dyrektora – Panią Jolantę Mazurkiewicz, na podstawie pełnomocnictwa nr 44/2016 Burmistrza Gminy i Miasta Dobczyce z dnia 30 listopada 2016 r.
Administrator powołał Inspektora Ochrony Danych, z którym można kontaktować się pod adresem poczty elektronicznej skarbnik.audyt@onet.pl lub pisemnie na adres siedziby administratora.
Administrator będzie przetwarzać Pani dane zawarte w ofercie, w tym imię i nazwisko, PESEL, NIP oraz miejsce zamieszkania w celu jej rozpatrzenia. 
Konsekwencją niepodania danych osobowych będzie brak możliwości oceny i rozpatrzenia oferty.

Dane nie będą udostępniane innym odbiorcom lub do państw trzecich, poza przypadkami wymaganymi przez przepisy prawa.
Dane będą przechowywane zgodnie z przepisami  obowiązującymi u Administratora w zakresie instrukcji kancelaryjnej, jednolity rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji archiwów zakładowych.
Posiada Pani prawo do żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania danych osobowych, wniesienia sprzeciwu wobec takiego przetwarzania, przenoszenia danych, wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym w Polsce jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
Pani dane osobowe mogą zostać ujawnione podmiotom realizującym na zlecenie Administratora kontrole i audyt lub przez zewnętrzne względem Administratora instytucje kontrolne.
Przekazane dane nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji,                    w tym profilowaniu.
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